



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91

ДАВАЙТЕ ФРОНТУ КОЛОННУ БОЕВЫХ ТАМБОВЦЕВ

ПРОЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ШИРЕ ИСПОЛЬЗУЕМ ОПЫТ ТАМБОВЦЕВ

40 миллионов рублей на строительство танков

Беседа с секретарем Тамбовского Обкома ВКП(б) т. И. А. Волковым

Коммуна

Ежедневная газета Воронежского областного и городского комитетов ВКП(б) и Облсовета депутатов трудящихся.

№ 368 (3056) 11 декабря 1942 г., пятница Цена 15 коп.

Чуть что относился к нуждам трудящихся

Руководители большевистской партии и советской власти постоянно проявляют заботу о нуждах трудящихся. Партия ведет непримиримую борьбу с теми, кто черств, по-буржуазному относится к законным требованиям рабочих, служащих, специалистов, колхозников.

Сейчас, в грозное военное время, светлой дождь каждого руководителя особенно чутко и внимательно относятся к трудящимся советской земли. Внимание к человеку, забота о нем, сохранение его, придает ему новое имя, мобилизует на новые производственные успехи.

К сожалению, бывают люди, чьи взгляды есть еще в наших урешдениях. С неслыханными они беседуют сына, создают видимость занятости. Вместо удовлетворения бытовых и культурных нужд трудящихся, чиновники откладывают неотложные дела, маршируют, завылажи, жалоба.

Возмущательно безудно остаются к письмам в Числового рабостроения депутатов трудящихся. Председатели исполкома работников т. Мученков лично не интересуется жалобами трудящихся и не вывел поезда в своем аппарате. Уже почти полтора месяца прошло с тех пор, как обласов переел в Числового рабостроения т. Мученков лично не интересуется жалобами трудящихся и не вывел поезда в своем аппарате. Уже почти полтора месяца прошло с тех пор, как обласов переел в Числового рабостроения т. Мученков лично не интересуется жалобами трудящихся и не вывел поезда в своем аппарате.

Самое решительное осуждение и строгое наказание заслуживают бюрократические за-

вышки работников анианского района, куда недавно были направлены приходить Хитов по несколько раз. Пенсенов Николас, например, 37 раз был в анианском райбюро в поисках своего заявления. За такое непереносимое издевательское отношение к людям надо приговаривать виновных к ответственности по законам военного времени.

В Воронежской области много внимания уделяется бытовому благоустройству населения. Много времени приходится затрачивать на то, чтобы ориентировать обыв, домыслы в бане, получить картушку справку в какой-либо организации. Ночью чиновники отбрасывают в сторону руководителей Воронежского горторгупроса и горширотства. Но зная истинное положение дела с кадран в своих организациях, они часто завыла на работу слу, а кадран обласов прикладывает людей, ведь в них не обласованы.

Партия не допустит, чтобы в трудящихся советской земли, работающим сейчас, не посылал руж, из числа фронта, отнесены безудно, бюрократически.

Пора понять, что обласована масса насущных нужд трудящихся—задача огромной политической важности. Безнадежная черствость, равнодушие к живущим, равнодушие к судьбе каждого руководителя партийной, советской и профсоюзной организации.

Всякий, кто откладывает срочные дела в долгий ящик, кто по-буржуазному относится к законным требованиям советских людей, тот совершает тяжелейшее преступление перед Родиной.

(Одвал товарища Сталина) XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции вызвал огромный патристический подъем среди трудящихся Тамбовской области. Колхозники и колхозницы решили провести сбор средств на постройку танковой колонны «Тамбовский колхозник».

По этому поводу в беседе с корреспондентом «Искры» секретарь Тамбовского Обкома партии т. И. А. Волков сообщил следующее:

— Мы о постройке танковой колонны «Тамбовский колхозник» разлазы в одном из лучших колхозов нашей области — «Красный добровольец» Воронежского района. На собрании колхозников, где обсуждали историческую задачу товарища Сталина, колхозники и колхозницы заявили о своей готовности всеми силами помочь родной Армии в войне с неслыханными успехами в колхозах 1 Колхозного совета в течение двух-трех часов было собрано 25 тысяч рублей. Когда об этом узнали другие колхозы, они немедленно поддержали этот патристический подъем.

Из 125 колхозов Воронежского района последовал приезд «Красного добровольца».

У ИНИЦИАТОРОВ

Таловцы собрали 629 тысяч рублей

ТАЛОВАЦА.— С необываем подъемом происходит сбор средств на танковую колонну «Воронежский колхозник» среди инициаторов этого патристического дела. На 9 декабря колхозы Таловского района собрали в фонд строительства танковой колонны 629 тысяч рублей, 60 тысяч руб. внесли колхозники одной только сельхозартели «Железнодорожник». Активно собираются средства в колхозах им. Чапаева, им. Каманина, «Допризывники» и других.

Наше кровное дело

Патристическое движение колхозников нашей области, решивших построить танковую колонну «Воронежский колхозник», с каждым днем все больше разрастается.

В Верхне Карачанском районе проходит многолюдное собрание, на которых обсуждаются предложения колхозников.

Председатель колхоза имени Кудышова Степан Егорович Ковшин говорил на собрании: — Танки — это наша мольба, стирь их — наше кровное дело. Я вношу подлинцыя рублей и праваяво всех колхозников по следовать моему примеру.

Колхозники сельхозартели «Красный Октябрь» внесли тут же на собрании 12 тысяч рублей, имени Ленина — 19 705 рублей и т. д.

За первое несколько дней было собрано наличными 670 тысяч рублей. Колхозам Воронежского района объявлено, что в этих колхозниках и колхозницах Тамбовской области. Это обращение было опубликовано 12 ноября 1942 г. в областной газете «Воронежская правда». Много было достигнуто, чтобы инициатива добровольцев была немедленно поддержана всеми колхозниками и колхозницами нашей области.

За несколько дней в Воронежском районе было собрано наличными около 1,5 миллиона рублей. В Токревском районе члены колхоза «Зеленая Липа» поднасыла на сумму 130 тысяч рублей. В Шуглинском районе колхозники собрали 20 тысяч рублей. На совещании актива колхоза им. Ворошилова было внесено наличными 9 тысяч рублей. В Лисогорском районе в колхозах 1 Колхозного совета в течение двух-трех часов было собрано 25 тысяч рублей.

В Камениском районе каждый колхозник сельхозартели 1. Завеза внес на постройку танков в фонде по 700 рублей. Председатель колхоза С. Споробогатов внес 3 000 рублей.

Бригадир т. Мухомов — 1 500 рублей. В Шехманском районе в среднем между колхозами внесено на танки по 800—900 рублей.

В Дегтевском районе на собрании членов колхоза «Дружба» с горячие речи выступила колхозница Елена Анисимовна. Она говорила: «Мы готовы производить для наших защитников, и этому делу не надо отступать. Мы хотим вложить свой вклад в инициативу нашей родной Армии боевой техникой. Это наш святой долг». Немедленно же после собрания т. Анисимовна внесла на строительство танковой колонны 4 000 рублей. Также большие взносы и единичны.

Сбор средств проходил с громадным успехом и в других районах. В нашей области — 43 района. Все они активно участвуют в создании танковой колонны. Основную поддержку приходил сбор средств в Ювдинском, Токревском, Старо-Ювдинском, Карповском, Умётском, Тамбовском, Мичуринском, Ламском районах.

По всей нашей области собрано свыше 43 миллионов рублей. В числе их участие внесли 40 миллионов рублей, о чем доложили товарищу Сталину.

Деньги — на танки, овчины — на полушубки танкистам

ЕЛЕНА КИЛИНОВА.— Героично поддерживая интерес инициативы танков в колхозе «Серп и молот», Воронежского сельхозартеля. Сразу же после собрания, в числе их участие внесли инициаторы танков, членкии бригадетов. За час было собрано 3300 рублей. Через районную газету колхозники призвали всех трудящихся района последовать их примеру.

В колхозе «Дружба» на этот пример патристических делами: 4800 рублей собрали за короткое время в колхозе «Хлебная фабрика».

В сельхозартеле им. Каманина не ограничились сбором денег. «Наша задача — не только собрать деньги на танки, но и одеть танкистов, которые поведут эти танки на врага». Завлажи инициаторы танков собрали 3000 рублей и 60 овчин на полушубки танкистам.

Всего по району собрано на несколько дней 70 тысяч рублей. Сбор средств продолжается.

Во всех сельхозартелях Воронежского района происходит собрание, на которых обсуждаются вопросы о строительстве танковой колонны «Воронежский колхозник». Инициатива танков ввиду горячо одобряется. Колхозники района уже внесли 220 тысяч рублей. Сбор средств продолжается.

УКАЗ ПРЕЗИДУМА ВЕРХНЕГО СОВЕТА СССР

Об отсрочке выборов в Верховный Совет СССР

Оложить выборы в Верховный Совет СССР до декабря 1943 года и продлить на этот срок полномочия Верховного Совета СССР первого созыва.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
9 декабря 1942 г.

НАГРАЖДЕНИЕ ТРУДЯЩИХСЯ ЛЕНИНГРАДА И РАБОТНИКОВ ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИХ ВОЙСК ЛЕНИНГРАДСКОГО ФРОНТА

За успешное выполнение заданий Правительства по строительству оборонительных сооружений в г. Ленинграде Указом Президиума Верховного Совета СССР награждена орденами и медалями группа трудящихся г. Ленинграда и работников инженерно-техни-

ческих войск Ленинградского фронта.
Орденем Трудового Красного Знамени награждены 17 человек, орденом Красной Звезды — 43 человека, орденом «Знак Почета» — 103 человека, медалью «За трудовую доблесть» — 124 человека, медалью «За трудовое отличие» — 114 человек. (ТАСС).

Однодневный заработок

Рабочие и служащие предприятий и учреждений г. Уфы, принявшие участие в строительстве танковой колонны, получают по одному рублю в день.

Однодневный заработок на строительстве танковой колонны «Воронежский колхозник».

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 9 декабря

В течение 9 декабря наша войска в районе Сталинграда и на Центральном фронте продолжала вести наступательные бои на прежних направлениях.

За 8 декабря в районе Сталинграда уничтожено 24 транспортных самолета противника.

8 декабря части нашей авиации на различных участках фронта уничтожили или повредили 25 немецких танков, до 200 автоматов с водителями и грузовиков, подавляя огонь артиллерийских батарей, разбито 2 железнодорожных состава, расстреляно в частях уничтожено до батальона пехоты противника.

В заводском районе Сталинграда наши части, действуя мелкими группами, разорвали и захватили 13 немецких танков и уничтожили до роты гитлеровцев. В центральной части города наши бойцы выбили противника из нескольких крупных зданий.

Северо-западнее Сталинграда наши бойцы вели активные боевые действия и, отбояв контратаки противника, несколько продвинулись вперед. Бойцы И-ской части вырвались в первую линию немецких окопов и ведут бой по уничтожению гитлеровцев, обороняющих оборонительный пункт. На другом участке фронта контратака немцев и танков противника. Наши бойцы сожжено 6 вражеских танков и

уничтожено до 400 немецких солдат и офицеров. Захвачены пленными.

Юго-западнее Сталинграда наши части вели наступательные бои и на отдельных участках отгрохали контратаки противника. В течение дня уничтожено более 500 немецких солдат и офицеров, 6 орудий, 15 пулеметов, 60 автоматов и несколько самолетов противника.

На Центральном фронте наши бойцы вели наступательные бои. В районе Везице Юнк бойцы И-ской части выбили немцев из одного населенного пункта и захватили 108-мм артиллерийскую батарею и 3 немецких танка. По поваленым захваченным в плен солдатам 248 немецких пехотной дивизии, два дивизиона потоплена в последних боях свыше 6000 солдат и офицеров.

Юго-восточнее Нальчика наши бойцы вели наступательные бои и истребили свыше 300 солдат и офицеров противника. В боях за последние 5 дней побито и сожжено 12 немецких танков, уничтожено 8 пулеметных точек и 3 зенитные батареи. Захвачено 19 танков, 100 автоматов, 2 противотанковых ружья и боеприпасы.

Отряд украинской партизан за неделю боевых действий истребил 150 гитлеровцев и уничтожил 2 бронетанка. Кро-

ме того, советские партизаны разрушили телефонную линию на протяжении 100 метров и взорвали железнодорожный мост.

Пленный полковник, командир 27 полка 6 румынской пехотной дивизии, Иосиф Чобану заявил: «Наша дивизия за несколько дней потеряла 25 процентного состава. В моем полку за два дня от строя выбыло не менее 400 человек. Должны заметить, что немцы, которые всегда клялись своей небойливостью, повесили более тяжелые потери, чем мы. Например, не пехотная дивизия, действовавшая вправо от нас, потеряла 20 процентов состава. Мы же остались вместе с офицерами сражаться в плен».

По восточной германского командования в каждой румынской дивизии имеется немецкий офицер, который контролирует все передвижения, командировки дивизионной. Это оскорбляет национальное достоинство румынских офицеров и вызывает среди них большое недовольство.

Немецко-финские отряды партизан и разгромлены в районах Кудинго и Пюссонга, Кулинского области. Бандиты до конца обратили крестьян, забрав у них всю продовольствие, вещи, скот, а также наиболее ценные вещи. Финские же отряды расстреляли всех мужиков, а женщин угнали в тыл на принудительные работы.

Утреннее сообщение 10 декабря

В течение ночи на 10 декабря в районе Сталинграда и на Центральном фронте наша войска продолжала вести наступательные бои на прежних направлениях.

В северной части Сталинграда наши подразделения, преодолев упорное сопротивление противника, улучшили свои позиции. На южной окраине города бойцы И-ской части вынудили в борьбе немцев и авиацию отступить. Противник потерял в течение до 200 солдат и офицеров.

Северо-западнее Сталинграда наши бойцы удержали свои позиции и на отдельных участках вели активные боевые действия. И-ская часть выбила немцев из населенного пункта и уничтожила до 400 солдат и офицеров противника. Захвачено 24 пулемета, 50 солдат и 15 автоматов, 4 радиостанции, 6 орудий и 100 автоматов со снарядами. На другом участке отбиты контратаки пехоты и танков противника, вылавливающие верную провину, захваченные немецкие пленными. Немцы отступили на полубок несколько сот турков и 8 попутных танков.

Юго-западнее Сталинграда артиллерийские отряды расстреляли и частью уничтожили несколько противника. Разбито 15 автоматов, взорвано 2 склада с боеприпасами и уничтожено 3 немецких танка. Получено

сообщение о поджоге танкетки под командованием старшего лейтенанта Буслынского. В боях с врагом экипаж этого танка подбит 8 и подбит 6 немецких танков.

На Центральном фронте наши бойцы продолжали вести наступательные бои. В районе Везице наши бойцы И-ской части за два дня уничтожили до 600 немецких солдат и офицеров. Захвачено 6 орудий и 1 пулемет. На другом участке наши подразделения, продвигаясь вперед, уничтожили 19 ДОТов и 6 блиндажей, и до трех рот немецкой пехоты. Впервые противником тов. Михайлов при организации контратаки противника из противотанкового ружья подбил 2 немецких танка.

В районе Молоска наши броневые отряды, отбояв атаку противника, подбили 11 немецких танков. Брошенные лейтенант Гасошилин и капитанский Меренко уничтожили до 3 немецких танков. В-Вим Юбков и 3-й взвод подбил 2 танка противника.

Отряд украинских партизан совершил нападенье на немецкий грузовик в одной деревне, партизаны убили 24 гитлеровцев, уничтожили 5 автоматов, взорвали мост и разрушили телефонно-телеграфную связь. Группа партизан этого же отряда организовала взрывные железнодорожные мины противника. Уничтожено 5 танков и 12 автомобилей с автомашинками.

Захваченный в плен в районе Рамель лейтенант 215 полка 78 немецкой пехотной дивизии Г-но Риец рассказал: «Под натиском русских 195 полк немцев оставил свои позиции. Командование дивизии приказало 2 батальону 215 полка д-вой немцы восстановить положение. Ясно видно из приказа в контратаку. Русские открыли губительный пулеметный и минометный огонь. Буквально за час батальон потерял половину своего состава. Мы вынуждены были залечь. Несколько часов солдаты продолжали в сугроб, но и сзади голодом. К концу из леса появились русские танки. Солдаты, а также офицеры, бросались бежать, но огонь танков и пехоты не позволил разбежаться».

Группа командиров и бойцов Красной Армии отстояла акт о зрелости немецко-финских мерзавцев над советскими военнопленными. В акте говорится: «При неслучайном оставлении пленных советско-западнее Сталинграда мы обнаруживаем 5 групп красноперебелых, бывших немецких гитлеровских офицеров. У двух полковых к ним в плен бойцов немецкие офицеры вырвали пехотные органы. Остальным краснопербелым бандитам перерезали горло». Акт подписали: майор Петров, санинструктор Борсов, младший сержант Захарев, красноармеец Королев и Бетерков.

НА ФРОНТАХ ОТЧЕТСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

СЕВЕРО-ЗАПАДНЕЕ СТАЛИНГРАДА

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 9 декабря (спец. корр. ТАСС). — Северо-западнее Сталинграда наши части ведут активные бои и несколько продвинулись вперед.

Опираясь на сильную систему укреплений, немцы оказывают упорное сопротивление. На одном из участков противник предпринял контратаку. Два батальона неприятельской пехоты в сопровождении танков выдвинулись захватить рубежи одной нашей части, но были отброшены в большинстве как живые отряды.

В другом месте позиции на шестом подразделении контратаковали батальон немецкой пехоты, также поддержанный большим группой танков. Советские войска смело приняли бой и, отразив удар, сами успешно атаковали позиции неприятеля. Группа автоматчиков из подразделения Комарова на танках ворвалась в боевые порядки немцев. Оплакиваясь среди вражеских машин, автоматов и упрямые расстреливая солдат и офицеров противника. Командир взвода автоматчиков Фатулин и командир отделения Вышини уничтожили каждый по несколько десятков гитлеровцев.

До рота неприятельской пехоты и свыше десятка танков разбиты на подразделении лейтенанта Сорокоботова. Советские бойцы мужественно vegetation врага. Сержант Копубин из противотанкового ружья под-

бил две неприятельские машины. Остальные бойцы этого подразделения дружным ружейно-пулеметным огнем заставили немцев сначала залечь, а затем отступить. На поле боя осталось 6 и 6 дымных вражеских танков, Красноармейцы Сварков и Николаев, скрывшись за подбитыми неприятельскими танками, в течение нескольких минут уничтожили свыше 20 фаустов.

По привнеси успеха противнику и его полторы роты контратаки на этот участок.

Продолжая наступательные бои, наши части вынудили в боях с отбитыми противника и заняли поочередно линию его окопов. Сейчас здесь ведут бой на уничтожении грузовика опорного пункта неприятеля.

Неприятельские контратаки немцы пытаются задержать продвижение советских войск. Однако, пока что, оба вражеских отряда на неудачу. Неприятель меняет тактику: он пытается силой вытеснить и стремится действовать скрытно, испугавшись наших сильных наступлений. Советские разведчики выселили отряд врага и своевременно предупредили его намерения.

Обширную часть территории подотделанных контратак, парад действия, которым командует Сафонов, перешел в наступление, сломя голову неприятеля и с боем занял важную высоту.

Г. Максимов.

ПЛЕННЫЕ О ПОТЕРЯХ НЕМЕЦКИХ ВОЙСК

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ФРОНТ, 9 декабря (спец. корр. ТАСС). — Вытято в плен на Центральном фронте гитлеровцы говорят о серьезных потерях немецких войск.

Собесед 2 грендерского полка Валлах Кйер сообщил: «Когда мы прибыли в роту, в ней было всего 25 человек. Затем нас отравили на периферирование и численность роты увели до 120 человек. Мы прибыли на фронт и через несколько дней в сивках роты осталось 20 человек. Три дня

тому назад мы снова получили пополнение в количестве 70 человек. Теперь наша рота состоит на две трети из австрийцев».

Солдат того же полка Ковани Хобарт поведал:

— За последние месяцы роты 6 раз получал пополнение по 500—600 солдат. Пополнения являлись по толики из австрийцев, в которых слышался на самом деле опасные задания.

ГИТЛЕРОВЦЫ ИСТРЕБЛЯЮТ СОВЕТСКИХ ВОЕННОПЛЕННЫХ

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 9 декабря (спец. корр. ТАСС). — В 4-й фашистской роты зарезали краснопербелого Вергено. Он рассказывал о чудовищных зверствах немецких гитлеровцев над военнопленными.

Лагерь, расположенный неподалеку от Вурша, принадлежит собору участок в 3 километра длиной, окруженный двумя рядами железной проволоции. Нам военнопленным приходится на открытой площадке. Военнопленных кормят Ганкым хлебом.

командир лагеря построил нас в шпалоты. В группе, где находился «прив-немец», подполковник лагеря и отделили от нас несколько человек было в роту и лагерь.

На нас выжили, что охранник бросил нас на ограду кусок хлеба, а когда на него навалились голодные люди, бросил в толпу гранаты.

Ежедневно, вновь прибывшего в лагерь, сначала помещали в тесную камеру, где он должен несколько дней вытаскивать, так как есть нельзя. Только после такой «обработки» пленный переводится в общий лагерь.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

НАШ ОПЫТ ЛЕКЦИОННОЙ РАБОТЫ

Обстановка военного времени потребовала резкого изменения в работе отдела пропаганды и лекторской группы лекторского горизонта города. Население города, как никогда раньше, стало интересоваться политической информацией и требовать от лектора, докладача горкома отчета не только по вопросам, относящимся к связи с войной. Горкому пришлось перестроить работу отдела пропаганды и его лекторской группы с таким расчетом, чтобы удовлетворить эти запросы масс.

Лекторская группа горкома, состоявшая из 1 лектора и 14 лекционных лекторов, была разделена на период работы 60 лекционных тем. Большое место занимают среди них вопросы текущего момента и международного положения. В последнее время много внимания уделяется военно-техническому пропаганде. Так, только в ноябре из 11 лекций 10 было прочтено по военно-техническим вопросам, в том числе об устройстве и боев в приложении к боевой технике ИИЦ, ИЦ и трофейному оружию. В ноябре было прочтено несколько лекций на тему: «Зверства немецко-фашистских оккупантов на территории временно оккупированного района Э-роновской области». Постоянно лекции, посвященные нехватке в войну, боев и ввердья являются важнейшей задачей отдела пропаганды горкома.

Всего за период войны по 11 декабря 1942 года в Ленинске прочтено 1404 лекции и доклады, из которых присутствовало 316.721 человек.

Большое значение имеет четкая организация лекционной работы.

На ряде предприятий лекция велась в форме лекции и читается строго по плану, один раз в неделю, в специально выделенный день. Таким днем в городе является понедельник, на Повни-инском металлургическом заводе — четверг, на металлургическом заводе «Свободный

Свободный» — вторник и т. д. За месяц мы проводим на предприятиях по 4—5 лекций, причем одну из них читаем.

В конце каждого месяца отдел пропаганды собирает от секретарей первичных партийных организаций заявки на лекции в следующем месяце, после чего составляет план работы, обсуждает его, распределяет заявки между лекторами лекторской группы и представляет на утверждение бюро горкома ВКП(б). При этом, секретарь парт-организации и руководитель агитколлектива лично отвечают за организацию лекционной — описанные выше мероприятия и предметные лекции. Содержание лекции перед чтением ее на предприятии обсуждается и утверждается отделом пропаганды и лекторской группы.

Очень хорошо проходит лекция в городском театре. Каждый понедельник там можно видеть толпы людей. Сидят они очень уютно и каждый раз задает зектору много вопросов.

Удельно организует лекции секретарь парткома Повни-инского металлургического завода Т. Иванов.

Работа лекторской группы в Ленинске имеет большое перспективное. Неоспорительный интерес, проявляемый в лекциях трудящихся, побуждает не пренебрегать, выдвигать новые лекторские кадры. За два последних месяца привлечено к лекционной работе три новых товарища — Г. Григорьев, Ю. Юркин и С. Гурьев. Это — лекторы, вышедшие из рядов лекторских заводов отдела пропаганды имеют большое значение и будут делать отнюдь не малую серьезную работу.

С. Никитин, заведующий отделом пропаганды и агитации Ленинского горкома ВКП(б).

УЧЕБА ПАРТИЙНЫХ КАДРОВ

К руководству первичными парторганизациями в Повно-ерском районе за последнее время пришли десятки новых людей, не имеющих опыта партийной работы. Учитывая это, Комитет райкома ВКП(б) организовал для секретарей первичных парторганизаций, партотделов, руководящих кадровых и партийно-комсомольских партий постоянно действующий семинар. Занятия семинара проводятся один раз в месяц по 4—5 часов.

Семинар имеет целью повысить идеологический уровень руководящих низовых партийных организаций. Имеются курсы лекций, привлечены в качестве лекторов наиболее опытные и знающие товарищи из партийного актива. На занятиях семинара проводится также обком партийной работы.

Успешный райком ВКП(б) проводит недавно семинар секретарей первичных парторганизаций города и с.д.

Участники семинара всего района разбирали вопросы о задачах парторганизации, выступлении из исторического доклада товарища Сталина 6 ноября 1942 года.

По тем, как организации привлекают работников привлекаемых на широтных районах, рассказали секретари парторганизации Подпуровской МТС — Г. Соратин и комсорг Подпуровской — т. Палагин. (И.У. Ленин).

ИНИЦИАТИВА ИЗБАЧА

В Боготанской избе-читальне Богородского района появилась инициатива: «В последнем часу» без звонка встал. Инициатива, нельзя сказать, инициативная группа, но инициатива, происходящая из фронта. Инициатива, происходящая из жизни Советского Информбюро и материалы о германских подвигах советских воинов. («Колхозная правда».)

ВСТРЕТИМ ВЕСНУ В БЕЗВЕРИЕ ГОТОВНОСТИ ПОДЧИНИТЬ ВСЮ РАБОТУ ИНТЕРЕСАМ ФРОНТА

Х. советских людей не может быть иначе, как готовность. Мы одной из главных задач нашего государства, нашего народа, каждого из нас, является — это.

Этой задаче, то есть всемерной помощи фронту, и должна быть посвящена вся работа в колхозах. Работой на ты колхозники, мы представляем правление — все равно — той организации Красной Армии все большую и большую поддержку.

Именно, исходя из этого, мы стремимся всю работу в колхозе — фронту.

Убрать быстрее урожай, избежать потерь, не только наплатить, но и переманить плановый остаток сельскохозяйственных продуктов мы считаем своей и безраздельной обязанностью. Мы постоянно работаем и работаем колхозники на ты фронт, что и хорошо понимают. Вот почему большинство наших колхозников работает старательнее, чем обычно. Партия, фронт, ты, Колхоз и Таровая и для фронту считаем на ты добрыми 4 г, возмужа хлеба т. Ба-

лунчев и Разодов делал по 9 рейсов в сутки. Я. Мы не только выполняли план хлебостояния, но еще сделали 10 оборотов 10 повозок в день. Учатывая важность работы и фронта в продуктах, мы собрали сверх плана 140 центнеров картофеля и 370 кг мяса.

Затреть все сельскохозяйственные работы, мы сейчас усиленно готовимся к весенней севу. Семена уже полностью заготовлены. Хранятся они в коробах, сухих помещениях.

Подготавливая инвентарь к полевым работам, изучив Бетлема трудится с раннего утра до позднего вечера, а в выходные дни переделывает борозны и часть поля. Партия же работает и ширин Васильев, все кому-то, удаючи, сидели правдами в порядок.

Инициатива Сталинграда, всеобщая готовность к войне, мы будем неустанно усиливать свою работу и эти призывающие победу над врагом.

И. Ильичев, председатель колхоза «Зорна», Гринского района.

За высокий урожай

Воодушевленные героическими делами Красной Армии, колхозники сельскохозяйственной артели «Свобода», Новохоперского района, по-фронтовому готовятся к весеннему севу 1943 года.

Возвращившись в социалистическом соревновании, они дали обязательство добиться в будущем году высокого урожая, дабы стране еще больше производить, а промышленности сырья.

Свое обязательство колхозники с честью выполнят. Полностью завершат план хлебостояния, добьются плана мяса, молока зельных семян на всю

посевную площадь. Пшуга, бороны и сеялки оранкаторованы, на пол высежено 32 тонн навоза, собран 3 тонны зерна, полностью отбита жатка. На площади в 5 гектаров проведено снегозадержание.

Колхозники и колхозницы работают, не жалея сил, не считая со временем. Особенно проявила себя зельница Е. М. Маринина, конюх А. С. Горелов, конюхи И. А. Догородина и другие.

— Снег работай, — звали они, — мы постарались насыпать похвалу фронтовому. **О. Качинский**.

Все для победы

Роль местной промышленности в дни войны непереносимо возросла. Кроме удовлетворения запросов населения, она должна решать сейчас большое количество задач по выполнению заказов для фронта.

Перехромо оживила свой дух перед радной, все коллектив вынужден был работать по плану, впереди борется за успешное выполнение этих задач и добивается при этом немалых результатов. Производственная программа вывешена в 15 ноября, причем по сравнению с 1940 годом выпуск продукции увеличился в три раза.

За время войны мы освоили ряд новых видов продукции, создали новые цеха. Своими силами выстроили два новых здания цеха, причем два из них были выстроены по инициативе рабочих. Своими силами выстроили по инициативе рабочих цеха, причем два из них были выстроены по инициативе рабочих. Своими силами выстроили по инициативе рабочих цеха, причем два из них были выстроены по инициативе рабочих.

тер швейного цеха А. Г. Щеголева — хороший организатор. Сила в нем не только в его росте, но и в его способности к работе. Он способен выполнять самые трудные задачи по выполнению заказов для фронта. Он способен выполнять самые трудные задачи по выполнению заказов для фронта.

В течение года его руководством цехом, расходуя на единицу изделия значительно меньше материалов, чем установлено нормой. Это — результат его работы по обучению новичков. За 2 месяца под его руководством цехом освоила дел и сейчас работает самостоятельно, развивая плановые выработки. Обращено работников в этот цех по инициативе т. Ветеринара, Наседина, Духанина и многих других. Больше половины всех рабочих цеха — стажеры. При выполнении срочных заказов рабочие ситуации не уходит далеко. Не было случаев, чтобы кто-либо из рабочих не выполнял свои рабочие задания на день-два раньше.

От швейного не отстает

владельцы. Желая тепло отпеть и обуть фронту Красной Армии, владельцы трудятся, не жалея сил. Выпущенные ими выработанные изделия работают, не жалея сил. Выпущенные ими выработанные изделия работают, не жалея сил. Выпущенные ими выработанные изделия работают, не жалея сил.

Для максимального использования труда мастеров И. Д. Манушаров предложил сделать из отходов текстильных фабрик для отстилки картофеля.

Люди проявляют много инициативы, находясь в процессе работы. Они находят много инициативы, находясь в процессе работы. Они находят много инициативы, находясь в процессе работы. Они находят много инициативы, находясь в процессе работы.

Имеется кое-что новое и в колхозном цехе. Манушаров И. Манушаров научился делать кусочек мыла из тех же материалов, из которых раньше делали мыло только жидкое. В последнее время в колхозном цехе освоили изготовление буров из отходов овечьих и ресто-

рацию колхоз, раньше доставлялись в улья. Для лучшего обслуживания пчеловодов в Рождественском и Беломостском сельхозколхозах мастера-специалисты, привлечены к работе.

Мы широко практикуем привлечение к работе в комбинате жемчужины — домашних хозяйств. Это, главным образом, швейники и швейщицы, которые имеют много свободного времени.

В разрабатываемом социалистическом соревновании комбината заводская переделка Красной знамя Облкомсомола, сев человек награжден грамотой и благодарностью соратников. Советом цеха и в своей работе еще немало достигают, что далеко не все изобретения ресурсы были использованы, мы же на инициативу не останавливаемся. Нам хотелось бы отметить инициативу колхозников и Беломостского сельхозколхоза, которые помогают доблестной Красной Армии. **С. Лукьянов**, управляющий Богородского райкомхоза.

